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 Acta No. 089 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Lunes 05  de Junio de 2023, 

se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. Segundo debate 
Proyecto de acuerdo” POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL 

PRESUPUESTO DE RENTAS E INGRESOS Y GASTOS DEL MUNICIPIO 

DE PASTO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023”  Ponente Concejal 

Serafín Ávila. 

 

Proyecto de acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA LA 
CREACIÓN DEL FONDO DE ESTABILIZACIÓN TARIFARIA Y DE 

SUBVENCIÓN – FET –DEL SISTEMA ESTRATÉGICO DE TRANSPORTE 

PUBLICO DE LA CIUDAD DE PASTO, SE CONCEDEN FACULTADES AL 

ALCALDE DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA SU REGLAMENTACIÓN Y 

SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. Ponente concejal Andrés 

Meneses Rivadeneira 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El Secretario solicita permiso, el acta no se encuentra transcrita, quedaría 
pendiente. 

 

Permiso concedido. 

 

3. Segundo debate 

Proyecto de acuerdo” POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL 
PRESUPUESTO DE RENTAS E INGRESOS Y GASTOS DEL 

MUNICIPIO DE PASTO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2023”  

Ponente Concejal Serafín Ávila. 
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EL SECRETARIO da lectura al informe de comisión. 

 

EL PRESIDENTE somete a consideración de la plenaria el informe de 

comisión, es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal ponente SERAFIN AVILA saluda y 
manifiesta, este proyecto de acuerdo busca la modificación del presupuesto 

municipal, corresponden a una adición de $53.825.438.145, se adicionan unos 

recursos de balance y se hacen unos créditos y contra créditos que cruza la 

administración municipal por más de $2.000 millones; están los 

correspondientes anexos. 

 

El concejal CRHISTYAM MUÑOZ manifiesta, no está en los correos 
electrónicos el acuerdo. Solicita 10 minutos de receso. 

 

El concejal SERAFIN AVILA manifiesta, hay dos inquietudes una presentada 

por el doctor Mauricio Rosero, a la cual me uno, del centro de acopio de 

Catambuco, y hay otro tema la secretaria de desarrollo económico la doctora 

Yamile Montenegro se comprometió con el sector de aves de potrerillo de 
acompañarlos en un proceso a esta población, revisando no están los recursos 

en este proyecto de acuerdo que correspondía a este compromiso.  Solicita 

con cederle al concejal Mauricio Rosero para que exprese la inquietud respecto 

al tema del centro de acopio y que el secretario confirme si todos los concejales 

tienen en los correos el proyecto de acuerdo. 

 
EL PRESIDENTE manifiesta, de la secretaria se certifica que el proyecto de 

acuerdo se envió a los correos de los concejales el 24 de mayo. 

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO ROSERO saluda y manifiesta, 

me parece que uno como integrante de la comisión debería  revisar y firmar 

este informe de comisión; hoy se tiene  la ilusión de la comunidad de varios 
corregimientos  del municipio de Pasto, de que se realice un centro de acopio,  

el alcalde se comprometió a realizar este proyecto con recursos de la 

administración, y primeramente nos expusieron en primer debate que se había  

realizado ya unos recursos, y ahora creo que es una trasferencia de 400 para 

el sector de agricultura,  quiero saber específicamente ¿si estos recursos van 

para destinación específica y es para la realización de este proyecto? Quisiera 

la intervención de la administración, ojala  la secretaria de agricultura, es muy 
importante saber la destinación específica de estos recursos y que si en 

realidad se va a realizar este proyecto, es una promesa que se realizó por 

parte del alcalde. 

 

EL PRESIDENTE decreta un receso de 10 minutos. 

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 
BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 

SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 



 
 

 
  

  3 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 

JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, primero 
tenemos unos ingresos de 53.825 millones y de esos ingresos corrientes 

venían 45.000 millones de pesos y otros de recurso de capital, esos ingresos 

corrientes 45.000 millones corresponden a unas transferencias que hace el 

ministerio de salud, cuando  hacen esa transferencia tienen una destinación 

específica, en el artículo segundo punto 19 sector salud y protección social nos 

vamos a gastar 46.000 millones de pesos cerca de 1.000 millones más ¿esos 

1.000 millones corresponden a recursos de balance, están guardados o a que 
corresponden esos 1.000 millones de pesos más, que tiene salud? Segundo, 

los ingresos de recursos de capital, estamos hablando 8.500 millones de pesos, 

5.300 son convenios con infraestructura ¿son de carácter nacional? ¿Con quién 

son esos convenios? Dicen que son cerca 1.200 millones a través de Invias 

hay otros 60 millones que están a través de un convenio con los quillacingas 

y hay otro convenio por 3.842 no sé si se hace a través del ministerio de 
transporte, hay otros ingresos que hay más de 1.000 millones  a través del 

Fonpep ¿esos convenios entran en recursos de balance? o si son de pensión 

tiene destinación directa; hay un punto que dice si dentro de esos recursos 

que tenemos recursos de capital se puede destinar en el punto 41 a un sector 

de inclusión social, 490 millones, y reparación integral a víctimas 490 millones 

¿ se puede o no se puede destinar? 
 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO saluda y 

manifiesta, aquí se está afectando todos los rubros de cada una de las 

secretarias, es importante que la secretaria de hacienda explique, a sector 

agricultura le quitan 387 millones, sector  tecnologías de comunicación  le 

quitan 22, sector transporte 19 pero al sector comercio y turismo se le asignan  
667 ¿porque a unas se les quita y a otra se le sube? Solicita a la administración 

explicar el proyecto de acuerdo a la plenaria para saber la razón de ser  de 

cada una de las reasignaciones presupuestales.  

 

Se concede la palabra al concejal CRHISTYAM MUÑOZ manifiesta, deberían 

estar las secretarias defendiendo su presupuesto, ¿porque tenemos que 

quitarle al sector social del municipio? ¿Por qué estos traslados 
presupuestales? Sin la presencia  de los secretarios. Solicita a la  plenaria dejar 

el proyecto en mesa, hasta que vengan los secretarios y expliquen si de verdad 

no necesitan la plata? 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN saluda y 

manifiesta, estamos viendo que se desplazan los recursos a otras entidades. 
Solicita que el proyecto quede en mesa y los secretarios expliquen. 

 

Se concede la palabra al concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 

cuando se va a elaborar un  proyecto de acuerdo económico no se hace frente 

a una ausencia de los secretarios, se invita a todos los secretarios. El secretario 

de hacienda  es el indicado para dar respuesta a las inquietudes. No es 
necesario que los secretarios estén aquí. 
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Interpelación por el concejal CRISTYAM MUÑOZ  manifiesta, estamos viendo 

que los rubros se les están quitando, ¿porque no quiere que los secretarios 

estén aquí? 

 

El concejal VALDEMAR VILLOTA manifiesta, el proyecto de acuerdo en 

estudio es objeto de la reunión de todos los secretarios de la administración 
con el señor alcalde donde hacen el análisis financiero, personalmente no 

considero la traída a los secretarios a defender presupuestos si no que el 

secretario de hacienda puede dar las explicaciones del caso. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, es antitécnico 

cuando no se presentan las certificaciones debidas cuando los recursos no se 

van a utilizar. 
 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERASO manifiesta, los secretarios 

tienen que estar  aquí defendiendo los presupuestos, aquí se aprobó en el 

presupuesto para la vigencia 2023 una consultoría en Catambuco y los 

recursos no están, deben estar los secretarios. 

 
Se somete a consideración de la plenaria dejar el proyecto en mesa. Es 

aprobado. 

 

Proyecto de acuerdo “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA LA 

CREACIÓN DEL FONDO DE ESTABILIZACIÓN TARIFARIA Y DE 

SUBVENCIÓN – FET –DEL SISTEMA ESTRATÉGICO DE 
TRANSPORTE PUBLICO DE LA CIUDAD DE PASTO, SE CONCEDEN 

FACULTADES AL ALCALDE DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA SU 

REGLAMENTACIÓN Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

Ponente concejal Andrés Meneses Rivadeneira 

 

EL SECRETARIO da lectura al informe de comisión. 
 

Se somete a consideración de la plenaria el informe de comisión. Es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, este 

proyecto de acuerdo tiene un origen del articulo 14 ley 86 de 1989, en adelante 

se empieza a contemplar sistema estratégico de transporte  en la ciudad de 

Pasto  a través del Compes 3549 del 2008  se crea para Pasto el servicio 
estratégico de transporte para garantizar operación,  administración, 

mantenimiento, y reposición de las unidades de este sistema de transporte, el 

sistema incluye no solamente las unidades de servicio sino una infraestructura 

vial, una reorganización constante de ciudad, el año 2020 se realiza consultoría 

de información de cómo se está comportando este sistema estratégico de 

transporte, en el artículo 31, 33 de la ley 1753 2015 habla de otras fuentes de 
financiación que no sea solamente la tarifa. En 2020 se da lugar al decreto 

013 por parte de la administración municipal  articulo 41  donde establece la 

creación de un instrumento para estabilizar la tarifa, se creó el fondo de 

estabilización tarifaria. 

 

El presidente solicita dar lectura al primer artículo. 
 

EL SECRETARIO da lectura al artículo primero. 
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Se declara abierto el primer debate. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO expresa, manifesté mi voto 

negativo desde el comienzo de la presentación del proyecto de acuerdo, 

sustenté que deberían presentar argumentaciones jurídicas.  
 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, hablamos 

de un fondo sin personería jurídica, con un manejo  presupuestal y contable 

independiente que hacía parte de hacienda, para el sistema estratégico de 

transporte. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, ¿Cuál es la 
razón jurídica para crear un fondo especial no un fondo orgánico? 

 

El concejal ANDRES MENESES manifiesta, es un fondo especial porque no 

tiene personería jurídica y manejo contable. 

 

El concejal NICOLAS  TORO manifiesta, necesitamos crear el fondo aquí, no 
entregar facultades  para que el alcalde lo cree, puedo soportarlo 

jurídicamente, es una de las funciones que no se puede delegar, debió el señor 

alcalde al concejo y presentar la creación del fondo y nosotros lo 

estructurábamos, se está cometiendo un error profundo, esto no debe decir 

fondo cuenta, debería ser un fondo orgánico, si lo van a crear como fondo 

cuenta explíquenme de dónde sacan que es fondo especial. Sustento mi voto 
negativo por ilegalidad. 

 

Se concede la palabra al ponente  ANDRES MENESES manifiesta, el articulo 

97 y 98 de la ley 1955 del 2019, define algunas fuentes  de financiación que 

lo manda la nación, también lo trata el articulo 14 ley 86 de 1989 y también 

lo trata el artículo 31, 33 ley 1753 del 2015, el territorio debe tener diferentes 
fuentes de financiación para estabilizar el buen funcionamiento sistema 

estratégico de transporte, del 2020 al 2023 las condiciones técnicas dadas por 

un estudio especializado son las que tiene que regular las condiciones para 

una reglamentación adecuada, potestad de un estudio técnico, tienen que 

adaptarse al buen funcionamiento, es por eso que el concejo municipal le 

corresponde aprobar y que sea la administración que costee ese estudio y 

defina las condiciones, por eso el estudio se hace con un facultad protempori 
por 6 meses, para otorgar esas condiciones de la creación del fondo. 

 

Interpelación por el concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, el 

artículo 313 de la constitución nacional literal 3, corresponde a los concejos, 

autorizar al alcalde para celebrar contratos, agrega y ejercer protempore 

precisas funciones de las que le corresponde al concejo, en este caso estoy de 
acuerdo que el proyecto se está autorizando  de manera temporal para que el 

ejecutivo cree ese fondo.  

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta, todos los 

fondos tienen argumentación jurídica,  la administración es quien decide que 

tipo de fondo quiere crear para manejar esos recursos, en el proyecto de 
presupuesto si se utilizan las facultades que están solicitando se otorgue,  

tendrá que venir el monto que va hacer asignado a ese fondo, y ese monto 

deberá responder a un estudio técnico y real para ese momento y con 

proyección al próximo año para poder cubrir la diferencia entre la tarifa técnica 
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y la tarifa que se le va a cobrar a la comunidad. Hay tres condiciones para que 

el concejo entregue facultades, la primera que sea protempore, segunda que 

sea competencia del concejo el tema que se está tratando, tercera que sea 

precisa,  se está dando facultades precisas al alcalde para crear un fondo de 

estabilización tarifaria, como está sustentado en la exposición de motivos se 

requiere para el funcionamiento del plan estratégico de transporte. 
Se está entregando facultades para crear una estructura que permita manejar 

unos recursos, recursos importantes porque con el incremento mensual del 

combustible el desfase entre la tarifa técnica y real cada mes es diferente y si 

no tenemos  recursos en ese fondo y la posibilidad de asignarlos tendremos 

que decir al transporte público no operar o suba la tarifa que compense el 

desfase; lo que nos compete como concejales es permitir la creación de ese 

fondo. 
 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 

el fondo como la posibilidad de canalizar recursos no solamente del sector 

publico sino de otros sectores para cumplir una proyección social del 

transporte como servicio público. Si nosotros vamos ciudades de grandes 

países, vemos tarifas diferenciales para adultos mayores, personas con 
discapacidad, para menores de edad, eso es únicamente  posible cuando esa 

tarifa se puede subsidiar a través de otro tipo de recursos y otras fuentes de 

financiación, si no existe el fondo es imposible; consideremos el impacto social 

que puede tener este fondo, al poder dinamizar fuentes de financiación, 

inversión y subsidio del transporte público en la ciudad de Pasto. 

 
Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, la 

creación de los diferentes fondos que se han realizado en Colombia no han 

sido alentadores, se inventan cualquier fondo, ¿para que se crean los fondos? 

Si hay un espacio digno y oportuno para que este fondo se crea y sean espacios 

para dignificar, que sean para beneficio del pueblo. 

 
Interpelación por el concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta,  círculo vicioso es 

porque estos sistemas no son sostenibles porque hay un bajo uso del sistema 

público, la única fórmula para que sea sostenible es subir la tarifa afectando a 

la comunidad, por eso la  necesidad  de crear un fondo que destine unos 

recursos para compensar ese desequilibrio, nosotros actuamos de buena fe y 

decimos es un fondo necesario y se debe crear, si mañana hay malos manejos 

ese será otro momento y haremos el control político o las autoridades de 
control hacer las investigaciones necesarias.  

 

El concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, a nivel nacional  los fondos 

no han dado un resultado positivo. Ojalá sea para beneficio del pueblo. 

 

El concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, no va a tener  
personería jurídica, no va hacer un ente ajeno o paralelo  a la administración 

municipal, está adscrito, está dentro de la administración, va haber control 

pleno del fondo, los ingresos entran a la administración municipal a  través del 

fondo. 

 

Se concede la palabra al ponente ANDRES MENESES manifiesta, se habla de 
un fondo de estabilización como una herramienta, esto es necesario lo requiere 

el sistema de transporte, este fondo es para estabilizar la tarifa, entregamos 

facultades pretempory. 
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Se concede la palabra al concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, en los últimos 

años la demanda de pasajeros ha disminuido,  el municipio de Pasto, la nación 

ha invertido gran cantidad de dinero en Avante, se necesita la puesta en 

marcha del transporte público, se hace necesario la creación del fondo. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLAS TORO manifiesta, la discusión no 
es la necesidad del subsidio, sino que se haga bien hecho, en mi concepto es 

ilegal como lo han planteado, el alcalde lo puede reglamentar, nosotros lo 

creamos, no damos facultades, ese es el tema de discusión. Pedí justificación 

de la creación del fondo, que clase de fondo vamos a crear, si tenemos que  

crear un fondo orgánico, que le cambien el artículo primero, corregir. 

 

El concejal GUSTAVO NUÑEZ manifiesta,  estoy de acuerdo en que si se va a 
modificar la estructura del municipio debe tener un procedimiento diferente, 

en el caso que fuera un fondo con personería jurídica se convierten  en 

entidades autónomas. Este es un fondo que va a manejar un tema específico, 

con una sola destinación compensar la tarifa. 

 

El concejal NICOLAS TORO solicita, que mañana traigan modificado los 
respectivos ajustes a los artículos respectivos, a iniciativa del ejecutivo. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, este fondo 

no tiene que ver con subsidios con personas de tercera  edad, discapacitados, 

estudiantes, es un subsidio para el tema de las tarifas. 

 
Se decreta receso de 10 minutos. 

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 

SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, TORO 

MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO 

VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO 
JURADO JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar. 

 

EL PRESIDENTE concede la palabra a la administración para proponer los 

cambios sugeridos por los concejales.  
 

Se concede la palabra al DR. LUCAS ORTIZ saluda y manifiesta, propone 

formular un cambio al artículo primero, incluir un artículo al final del acuerdo 

municipal, el primero  con el objetivo  de crear el fondo de estabilización 

tarifaria del transporte público estratégico de la ciudad de Pasto y el nuevo 

artículo relacionado con las facultades que se le otorgarían al alcalde municipal 
por el termino de 6 meses para que reglamente lo necesario, dirigido a la 

operatividad y funcionamiento del FET teniendo en cuenta los estudios técnicos 

y demás soporte que hayan lugar. Esos serían los dos cambios con el fin de 

que se someta a votación. 
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El presidente ordena dar lectura al articulado. 

EL SECRETARIO realiza lectura del artículo primero. 

 

ARTÍCULO PRIMERO. - Crease el Fondo de Estabilización Tarifaria – FET- del 

Sistema Estratégico de Transporte Público del municipio 

de Pasto, de acuerdo con lo establecido en el Artículo 97 

de la Ley 1955 de 2019 o la norma que lo modifique, 

sustituya o adicione. 

 

Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ solicita escuchar a la parte 

jurídica del concejo que concepto tiene sobre este articulado, segundo, que se 

establezca si va a beneficiar a la comunidad, al discapacitado, al estudiante, 

hay que dar garantía a la comunidad. 
 

Se concede la palabra al concejal ANDRES MENESES manifiesta, este fondo 

no es para subsidiar nada a nadie, es para encontrar un punto de equilibrio 

financiero de la operación del sistema estratégico de transporte. Se establece 

un fondo para que alcance a operar. 

 

Se concede la palabra al concejal ALVARO JOSE GOMEZJURADO manifiesta, 
existiendo el fondo se puede hacer gestiones con otras entidades, no quiero 

decir que el fondo se valla a crear  para generar ese tipo de subsidios. 

Existiendo la figura  se puede generar las gestiones que permitan ese tipo de 

subsidios. 

 

Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, 
tenido ese fondo de estabilidad se pueda gestionar esos subsidios, ¿Cuándo se 

va hacer eso? 

 

Se somete a consideración de la plenaria el artículo primero con su 

modificación es aprobado. 

 
EL SECRETARIO realiza lectura del articulado con su modificación. 

 

 

ARTÍCULO SEGUNDO.  FINALIDAD. El FET tendrá como finalidad 

contribuir a la sostenibilidad del Sistema Estratégico de 

Transporte Público -SETP- del municipio de Pasto, en los 

términos del artículo 98 de la ley 1955 de 2019 o la 

norma que lo modifique, sustituya o adicione, mediante 

la provisión de recursos financieros para fortalecer la 

financiación de la diferencia entre tarifa técnica y la tarifa 

cobrada al usuario.  

 

ARTÍCULO TERCERO.  DESTINACIÓN DE RECURSOS. La destinación 

de los recursos del FET debe contribuir a fortalecer el 

financiamiento del diferencial entre los costos 

incorporados en la tarifa técnica del sistema y los 

recaudos generados por las tarifas cobradas a los 

usuarios.  
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ARTÍCULO CUARTO.  NATURALEZA JURÍDICA. El FET es un fondo cuenta 

de manejo presupuestal sin personería jurídica, adscrita 

a la Secretaría de Hacienda del Municipio de Pasto.  

 

  

ARTÍCULO QUINTO. Facúltese al Alcalde Municipal, por el termino de seis 

meses contados a partir de la fecha de sanción y 

publicación del presente acuerdo, para reglamentar 

todo lo necesario   para la operatividad y funcionamiento 

del FET, teniendo en cuenta los estudios técnicos y 

demás soportes a que haya lugar.  

 

ARTÍCULO SEXTO. VIGENCIA Y DEROGATORIA: El presente Acuerdo 

entrará en vigencia a partir de su sanción y publicación 

y deroga normas que le sean contrarías. 

 

Se somete a consideración del articulado. Son aprobados.  

 
EL SECRETARIO da lectura al preámbulo. 

 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

 

En uso de sus atribuciones Constitucionales y Legales y en especial las que le 

confieren los artículos 82 y 313 de la Constitución Política de Colombia, en 

concordancia con lo establecido en la Ley 136 de 1994, artículos 73 al 90 de 

la Ley 388 de 1997, Ley 1551 de 2012, Ley 1753 de 2015, la ley 1955 de 

2019 y ley 2294 de 2023. 

 

ACUERDA 

 

 

 

Se somete a consideración de la plenaria el preámbulo. Es aprobado. 

 

EL SECRETARIO da lectura al título con su modificación.  
 

 

“POR MEDIO DEL CUAL SE  CREA EL FONDO DE ESTABILIZACIÓN 

TARIFARIA Y DE SUBVENCIÓN – FET –DEL SISTEMA ESTRATÉGICO DE 

TRANSPORTE PÚBLICO DEL MUNICIPIO  DE PASTO Y SE CONCEDEN 

FACULTADES AL ALCALDE DEL MUNICIPIO DE PASTO PARA SU 

REGLAMENTACIÓN Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 

 

Se somete a consideración de la plenaria el título. Es aprobado. 
 

EL PRESIDENTE pregunta ¿aprueba el concejo el proyecto de acuerdo en su 

conjunto? Es aprobado. 

 



 
 

 
  

  10 

EL PRESIDENTE pregunta ¿quiere que pase a sanción del señor alcalde? 

 

Pasa para sanción del alcalde. 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
Se concede la palabra al concejal BERNO LOPEZ solicita a la comisión de la 

equidad para la  mujer quedarse después de  sesión. 

 

Siendo las 11:14 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Martes 06 

de Junio de 2023 a las 9:00 a.m. 

 
 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLADO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


